ier est strictnnent reservé aux membres de PARADOX. Ne pas le diffuser a
:.s perscnnes etrangéres au groupe S.V.
1) LE CRTC. CATHODE RAY TUBE CONTROLLER. RAHLAD

1) Les registres.

Les registres du CRTC sont au nombre de 18, mais pour les ruptures, seuls
10 registres sont utiles (les registres 0,1,2,3,4,6,7,9,12 et 13).
Vous connaisse:z tres bien les registres 1,2,6,7,12 et i3, mais les
registres 0,3,4 st 5 meritent quelques expiicasions.

a) Le registre 4.

Ce registre defini le nombre de ligne de caractere que doit balayer le

canon a electrons. Cette valeur est diminuée de 1 par rapport au nombre

réel de ligne de caractere a 1'ecran. Par exemple, quand vous allumez le

CPC, le registre 4 est a 33, et le nombre de ligne de caractere a'l’ecran
1

La valeur du reg 4 peut varier de o a 127. A 128, le CATC boucle, c'est a
dire qu'il revient a O. Par exemple, Si vOus mettez 12€ dans le reg 4, le
CRTC conciderera le 122 comme un O. Si vous mettez 138, il conciderera le
138 comme un 10, etc...

B) Le registre 9.

Ce registre defini le nombre de ligne de pixel qu’il y a da

saractscs: Tl st eie 68§ e neiEn T e e et
ligne par caractérc. Reg

La valeur normale est ca 7 (conc S iignes par il S cette
valeur peut varier de G a Ii. A 32, ie CRTC boucle.

©) Le registre T.

11 ce 1a
neirs quril

12 bance

s*"xc‘lrnm

Yolis hards'a
car le scroll vitre un
Is valeur est inferieuce
e=ran nest plus stable.

Ah, l= registre 0. I est utilisé depuis peu de temps par les demo—r3.ers
son fonctionnement et surtout son utilité etait assez va
fre correspcnd en fait au reg 4, mais en horizontal. Il deéi
MOT qu‘il y a sur une ligne. Sa valeur normale est 63.
lui aussi decrementé par rapport au nombre réel de MOT par ligoe.
64 MOTs sur une ligne, ce qui fait 133 oc

Ces registr
adresss est




+ pour la taille de 1'acran (16 ou 32 Ko), et les bits 12 et 13 gerent 1.3
zone video utilisée.sles 2 registres sont les seuls a pouvoir etre
bufferiseé. C'est a dire

b) Les registres compteurs.

Les registres 0,3,4 et 9 sont des compteurs. Lorsque g
ecran, il fait varier quelgue part dans ses petits circuits,la valeur ce
chacun de ces registres. 1i possede pour chacun de cas registres, une

sorte de variable. Lorsque 1°on change la valeur d‘un reg, on change !
maximum de la variable correspondante. Far exemple, le reg 4 est a 36
valeur normale), guand le CRT ‘ecran, la variable

TC commence a afficher 1
est a 0, et a chague fois qu’il a fini d’'afficher une ligne de caraceer
il incremente la variable, jusqu'a ce qu'elle atteigne son maximum, qui
est ici 32. A 38, 1’ecran a fini d'etre affiché, et il commence un nou
ecran. Idem pour le registre 9, quand le CRTC commence un Caractere, lz
variable est a 0, et & chague fin de ligne, il incremente le compteur,
jusqu‘a 7. A 7, le compteur recommence a O.

€} L'overflow.

L'ocverflow est un comportement anarmsl du CRTZ du au fait gue @
une valsur incorscte dars un regisire. L over

du reg 7, qui permet Ce coiler ies ecrans dans
i es ieur overfiow, et de ce fait,
ne produit plus de VEL (qui est la bande noire tout en haut de 1'ecran,
©on peut la veir en mettani le border a une autre valeur que O, et en
tournant doucenent le bouton qu’il y a derriere le moniteur. Cette bande
permet au canon de se resynchroniser en debut d'affichage d-un ecran.)
Mais i1 y a d'autres overfloac. Lorsque vous modifier la val 6u
registre compteur, il s& procuire un overiow. Par everpie, vous
eitez le reg 4 o

i

Les types

Les CRTCs sont classés en S ty:
vielle generation. Le CRTC 2 est ie plus ifficil a maitriser, er o7/
S8 structure est besucoup moins ssupie Gue le€s autres CRTCs. Pour 1
programuer en rupture normale, aut respecter de nombreuses reg:
N ruptures plus modernes (ligna a ligre, verticales, etc ) 12 ‘
presque impossible d'y parvenir, car il plante iersquon lui dem
choses trop poussés (Si i‘cn fait par e emple R RS:

Bres, c'est un CRTC de merde,
GQu‘vne solution TIT

LOW o

nt cr n nouveau tvRe
n'était pas trés fiable Sur teus



les CRTC 0 ne reagissaient pas cde la meme facon, idem pour les autres
types. Donc une nouvelle classification s’imposait. Maintenant, il n'y a
plus que 2 types, type A et type B.Ces 2 types regroupes tous les anciens
types, sauf les types 2 (enfin, les vraix types 2, car certain CRTC
repondent type 2 au test de LONGSKOT, mais sont en realité des types 1 ou
0.) Voici a quoi on reconnait un type A d'un type B :

Type A : - scroll transparent par RES &

Type B : = scroll transparent par RES 8

..
2

22
32
2

ot
28
g5
5

Pour la signification de RVI et RVME, voir plus loin. Si vous voulez
savoir si vous avez un CRTC A ou B, lancer la demo NEW AGE 1. Si le
message : PRESS A apparait, vous avez un CRTC type B, si le message PR
B apparait, vous aver un CRTC type A. C-est logique fout ca !

4) Les regles. .
Lorsgue 1‘on commence a modifier les registres CRTC de facon assez
barbare, il faut respecter certaines regles, si 1°on ne veut pas s=
retrouver avec un plantage.

Jout diabiord il faut cusdE pegistre 7 solt infepiser ou egal au v
cette regle nest qu'a sppliquée lorsqus le canon se trouve en
il va gane-er uns VEL. En effet, lorsjue dens une
leiceq 7:s 255, 1 n'y & paxfptintsge car an <in de
vous remstie: le 7 3 une valsur

e S miers Bt e e regiaew oL
c=tte regle doit etre cbisrvée daas tous les cas.

Sur les C3TC 2, il faut que la somme des registres 2 et 3 soit inferieurs

S e R eosl’ =il s ® (oo M) CHon e
er, et 1°ecran n-est plu ble.
ne Fuptore, 11y ai au tot o

faut etre
sutres accepte une marge plus grande
figne est donné par les registres 2,5 et 5

Farm g1t avaz

(CRTC 2 : reg 2+reg3 (= reg 0)

@) (r +a)&(regs+4)+~ags-su (avec marge “ou- grande suivant CRTC.)
- reg 7

res 1 <= reg 2

Pour la formule (1), dans une ] faut faire 1z somme de t

les lignes pour chague rupturs, et cette somme doit etre egale a 3:iZ. 3i

“ossTaed Gt i e MlE e ot elcaiiUab e K ¢

ke

Oui, je =ais, ca parrait peut etre un peu compligué, mais
tout simple. I1 faut touiours garder a 1'esprit que 1'on A5te avehc un
nomtre de ligne proche de 312

II) La temporisation.
tres importante. Dans une ruptur:

s les ruptures a
2 Gu la te. n’
a 1’aide des HALT:
chro 4 Ia ligne pr
ynchre au NOP pras !

®



temps machine. -
Tout d’abord, il est utile de savoir que les HALTs interviennent toutes
les SZ lignes. I1 y a & HALTs par balayage, donc cela fait bien 312
lignes au total (4¥52). Si on modifie la longueur d’une ligne (avee le
registre 0) les HALTs ne seront plus toutes les 52 lignes. Si vous mettes
le RO a 31 (donc, a la moitié ce sa valeur) vous aure: des HALT:
les 26 lignes. En effet, sur une ligne réelle d'ecran, on aura 2 lignes
pour le CTRC. Si vous ne comprennez pas tres bien, ce n'est pas grave, je
reviendrais sur ce sujet a propos des ruptures verticales.
Maintenant, vencns en au calcul de temps machine. Si vous regardez les
‘il y a sur certain livres, vous

horloge. Tout ceia n'est p
praticue. Je vous donnerais plus loin un tableau avec les temps en
Le NCP etant une des instructions les plus rapides, je

Sur une ligne d'ecran, il y a l‘ecuivalent de &4 NOPs (lorsque RO=S3).
81 vous faites un raster, il faut que votre routine qui boucle ait ume
longueur d'execution de 64 NOFs, sinon le raster sera decale.
Je me suis rendu compte Gue les tabl
livres etaient fcirauses. En eifet
faux. Certain livres allaient meme jusqu’a donner des temps machines &
yirgules ! En effet, voici un exemple : LD A,n 7 micro seconde, ce qui
fait 1,75 NOPs. Ceci est totalement debil car le ZBO fonctionne en
ranches de 4 cycles (dorc 1 NOP), il ne peut pas execut

i le detut d’ume autre sur la m@me tranc!
e ce taap = i’ai calc

un

Re=ragistre § BITs (A,B,C,D,E,H,l) DD=REGISTRE 16 E

n=nombre 8 BIT: nn=nombre 16 BITs

cc=condition (2, NZ, €, NC, etc...) XY=REGISTRE IX ou Iv
3

Les durées sont ex s en NOP.

LD R,R 1 LD Ryn 2 2
LD R, {XY+n) S LD (L) ,R 2

LD (HL),n 3 LD (XY#n),n & 2
LD A, (an) 4 LD (D) ,A 2 . %
iD A,I 3 LD A,R 3 3
LD R,A 3 LD DD,nn 3 4
LD HL, (nn) s LD DD, (nn) 6 &
LD (nn) KL s LD (nn),0D € &
LD SP,HL 2 LD SP,XY CaL 4
PUSH XY s POP DB 3 4
EX DE,HL 1 EX AF AF* 1 1
EX (SP) WL 6 EX (SP),XY 7 S
LDIR S+ex(zc-1) Lop s 4
LDDR Stex (2C-1) CPIR a4 4
CPDR 4t (B ADD A, 1 2
ADD A, (HL) z ADD A, (x¥+n) S 1
INC (HL) 3 INC (XY+n) & 1
crL 1 NEG 2 1
scF 1 NoP 1 17
DI 1 Er 1 2
ADLC HL,DD 3 ADD HL, XY 4 4
ADC KL,D3 4 ADD XY,DC 4 2
INC XY 3 RLCA 1 1
RRCA 1 RRA 1 2
RLC (HL) 4 RLC (XY+n) i s
RRD s BIT n,R 2 +
BIT n,(XY+n) ¢ SET n,R 5 3
SET n,(XY+n) 7 3P nn 3 <e,nn 3
R n 3 JR ceyn 3 si cc vraie et 2 si cc fausse.



)

IP (HL) 1 JP(XY) 23 CALL ni .8
RET 3 DINZ n 3 si b different de 1, 2 sinon.
RETI 4 CALL cc,nn 3 si cc vraie et 2 sinon.

RETN 4 IN A, () 3 IN R, (C) 4
IND s ND s ouT () ,A 3
QUT (€),R 4 ouTI 5 ouTD s
ADC A,R 1 ADC A,n 2 ADC A, (HL) 2
ADC A, (XY+n) 5 SUB R 1 SUB n 2
suB 2 SUB (XY+n) s SBC A,R 1
SBC A,n 2 SBC A, (HL) 2 SEC A, (XY+n) S
AND/OR/XOR R 1 ANS/OR/XCR n 2 AND/OR/XCR (HL) 2
AND/OR/XOR (XY+n) S P 1 CPn 2
CP_(HL) 2 2 (XY+n) s DEC R 1
DEC (XY+n) s RL/RR R 2 RL/RR (HL) 2
RL/RR (XY+n) 7 SLA/SRA R 2 SLA/SRA (HL) « £
SLA/SRA (XY+n) 7 RRC/SRL R 2 RRC/SRL (HL) 4
RRC/SRL (XY+n) 7 RES n,R 2 RES n, (HL) a
RES n, (XY+n) 7

Ouf ! Voila, vous pouvez vous fiez a catte table a 100%, elle est taut =

fait corrects (a moins d‘avoir fait une erreur de frappe

Allez, on fait un petit exercice de calcul de temps machine :
BOU LD A, (HL)

e B sera a { (en Fin de
in de boucle.

Je ne sais pas du lici meut savir cmtte bedcis, Je 1%ai tapes

sans refl - .

Dansnn=n

La rupture claseigue.

1) Le format.

1 faut tout d'abers cetir
= et le 1 fa
-3 & enveyer au CRTC (i1
= par exemple une rupture avec 4 ecrans.

Lorsgue 1°on veut #z
format, c'est a dire
transforper ce £

r hautaur.

a

struciure que je vous propose.
r n'importe queile ruptur

on va ajouter 2 lignes a cet ecran, pour avoir ainsi un ecran en
T nt vues, et les 2 dernieres seront trop b
en haut un logo sur_un ecran de 7 lignes de haut.
ne sont pas visibles au




total fait 39 : 12+114947=39, pas de probleme. Les valeurs a envoyer au

CRTC sont : 11 (12-1), 10 (11-1), 8 (9-1), et & (7-1).
Voici un petit dessin qui resume le tout.
ik are

A0 Agen
L0G0O |3 kgun

scefore

vertichL w1 Ligpsn
VJUWETRES 4 Jigpes

- tnam wnlts __ HElRD

bl

Erpy
2) La Synchronisation.

Pour effectuer les changement des reg 4, il faut etre bien syn:hr:. pour

isera les HALTs. Pour que tout cela soit clair, on fa

cela on uti

petit dessinsz, sur leguel on represente 1’ecran. Chague :asl :nrr:!;un: a

une ligne de caractere. On place les HALTs (tnutu lez S2 1i

pixele, donc, toutes les &,5 lignes de caracters (S2/8=4,%)) G"
nes ecrans en fonction de
des changements d'ecran pa- rapport aux HALTs. Regarder
ce dessin et aussi des ¢ d"autres exenples. tFeuiite quacriiies

tres.

Le changement des reg

)

soit collés, on met au debut du

d'aberd, pour que nos ecra
stre est en overflow, donc le

balayage, le reg 7 a 253, ce regi
seront collés. Apres le 33:9, o

que le CRTC ait commencz-

a»es le deme HALT,
le R4 pour definir notre T
nous seront sur ls c

ecran, on change le
dans le cas particulie
caractere avant le HALT, et dans ce cas, il faut mettre une petit
avant de changer le A% et le A7. notre ruptura est faite,

pas plus dificil que ca. I! reste juste une derniere chose a faire.
& une valeur non CVER cw, car sinon 1°ecran ne sera

nier HALT, on met le R7 a 0. Je vous co
de touiours metire le R7 a 0 et pas une autre valeur, en fin de 5

cela permet d’appliguer ce que je viens de vous exposer. Si vous mett

une autre valeur, votre shema de 1’ecran sera differant.
4) Attention a 1'overflow.

Ei

aur taille, et on nbt:en‘ ainsi la pesition
il

dessin

ya

1




ce probleme, il faut que lorsque vous modifiez le registre 4, il se soit

ecoulé un nombre de ligne inferieur ou egal au nombre de ligne de 1'ecran
precedent. Voici des exemples concrets. o= Ryzt
SRzl (dome, S Ligun] o —e— Ryz3 2= '
it 4 1=
= p =
}< 3
= S gz i 0k =
= R¢z2 ok = (=T on
B == ek ==
B 2 e bg td
P — = Caea
E=5 —{ &y Ee=(c
e e W
F="c tad (,_,g tondt = ¢ -IM
ence tres pres dun

11 faut egalement faire attention lorsqu’un ecran comm
HALT (exemple, les ruptures 1 et 5 de la feuille quadrillée. Le dernier
ecran de ces ruptures commence tres pres du Seme HALT.) Dans ce cas, il
est preferable de metire une petite tempo avant de changer le registre 4.
Ceci pour eviter les problemes de compatibilité. En effet, d‘un CRTC &
I-autre, il y a de petites variations quand a l‘arrive des HALTs, donc.
lorsgu’un ecran commence a moins d'une ligne de caractere d’un HALT,
mettez une tempo (voyez dans les exemples sur le disk.) i

Il y a donc sur le disk, & exemples de ruptures, pour illustrer cette
partie. Ces rutures sont detaillées sur la feuille quadrillée.

Apres ces explications, vous etes normalement capable de realiser
n’importe quelle rupture classigue.

La rupture ligne a ligne.

1) Le principe.

Le principe de ia rupturs licne a ligne est tres simple. Il suffit de
metire les recisires & et 9 a 0, et mettre le R7 a 0 ou 255, suivant les
cas. On met le R7 a O on commence la rupture ligne a licne aussitot
apres le FRAME. Si apres cette rupture par ligne, on met d’autres ecrans.
il faut metire ie R7 s 255, car on retourne dans le cas ce

vous faites ure ruoture ligne a ligne apres
, comme pour une rupture classigue.
7=0. Apres un ecran : R7=2SS.

e resresentera un ecran. En effet, ls registre :

Eh oui, pour la rupture ligne a ligne, il faut respecter 2
ceiui Gu regisire 4 et celui du regisire 9. Four eviter tout pri
peut faire les modifications en tout debut de balayage, ainsi le res:
e a 0, donc i1 n'y a pas d’overflow de ce ragistre. Far
contre le regiztre § ne sera certainement pas a O donc il y aura
overflow. Mais cela n'est pas un probleme car 1’overflow du reg:
produit un caractere de 32 lignes avant de faire des caracteres c=
ligne, et avant d'arriver su desut de 1’ecran visible, le canon

»
0
5
o
n
o
n

S lignes de caracteres (ce qui fait 40 lignes de pixels) donc,

ecran visible, 1'overilow sera termine,
un petit dessin pour

les icees.

®



Si vous voulez faire votre rupture ligne a ligne au milieu de 1-ecran,
vous ne pouvez pas utiliser cette methode, puisque vous devrez mettre les
reg 4 et 9 a zero en milieu d'ecran, et dans ce cas on verait 1‘overflow
e registre 9. Il faut donc bien synchroniser le changement des reg 4 et
9. Cette synchronisation t a la ligne pres ! Il faut encore
travailler sur papier Sour bien veir ce que 1-on fait (voir feuille
quadrillée numerc 2.) Le seul moyen est tout d’abord de reperer en gros
ou se situe le :hanqnmznt des reg 4 et 9, et de faire votre routine en
fonction de cette aproximation. Avec cette aproximation vous avez 7
chances sur 8 d aveir un overflow du reg 9, donc pour le supprimer, vous
travaillez par tatonement, en ajoutant ou en supprimant 64 NCPs (£4 NOFg
representent le temps que met le canon a parcourir une ligne.)

La gestion et 1°affichage d’une rupture par ligne.

Eh oui, maintenant que vous savez couper 1'ecran toutes les lignes, il
faut savoir modifier 1'adresse toutes les lignes. Pour cela, on
utilise toujours les registres 12 et 13. Comme je 1'ai dit precedemant,
vous navez plus a modifier les registres 4, 7 et 9, il suffit
les 12 et 13, mais pas n’importe comment, il faut une bonne xynchr:,
il faut savoir gerer les adresses de chague ligne. Pour la ges
adresses, je vous conseille de faire un tableau des adresses de chague
13g7e 18 ooimyeisnatalcn tableau a tous les balayages. Ensuite, lors o
i ez chercher 1'adresse, et 1'envoyer dans les res 1

ela par exemple
Sr 1a tatie des adresses (valeur RIZ puis SiT)
de lignes

icnne le reg 12

On prend la valeur du RiZ

On sugmente la positicn de lecture dans
.

DEFS 30,0 carrespend a 30 NOPs, paur la synchren:
JR NZ,BOUC

La boucle fait &4 NCPs de temps machine, donc la synchronieation
parfaite, les registres 12 et 17 seront changés toujours au mens
modifier les registres 12 et 13, vous p
plus vite en utilisant 1‘instruction OUTI, mais ici, ce n'est pa
Attention, 1'instruction OUTI est un peu speciale, je vous en gar
slus loin

Les avantages, les inconvenients.




f * 7' (dans la partie de PICT cans THE DEMO, et egalement dans la PHOENIX PART
de LONGSHOT toujours dans THE DEMO.) Cela permet egalement de faire
rebondir plusuurs scrolls texts identigues en meme temps (dans la
partie de SLASH dans FUCKING EXAM) Il y a encore plein d-autre choses que
1’cn peut faire avec une rupture par 1i
Mais le principal inconvenient de ce genre “de rupture est quislle est
gourmande en place memcire videc, pour des effets peu spectaculzires.

En effet, une ligne representant un ecran, et etant donné que par les reg
2 et 13 vous ne pouvez adresser que le debut d'une zome memaire (Vous
ne pouve: ad-esser que e cones
#CO00-#CTSF) vous aves sur un espace de #400C octets, secie
cctets de memoire video, ce gui represente 25 lignes de pix
lignes de 80 octets.) Cela est du au fait que vous ne pouves
conme ofset de debut d'ecran des valeurs telles que #CZ00, 30500
vous utilisez toute la memoire, vous n’'aurez que 200 lignes de pixe
vous ne pourez plus faire d’autras ecrans, ou scrolls hards, car une
utilisée par une rupture par ligne ne peut plus etre utilisée

autre type de rupture, sinon, vous auriez en debut de chaque ligns ce

caractere, ce quil y'a dans votre rupture par ligne. Par contre, ve

pouvez dans cette zone, mettre des DATAs, des musiques, du'prog, &
condition de le mettre en dehors de 1a memcire adressable par les r=
et 13, c'est a dire, entre $0S00 et #IFFF, #4800 et #7FFF, #2200 et

dElenion a':soo ot #FTT. En resuse, si dans la zane #2000147FEF (o

€ rupture par ligne, vous aurez entre #2000 et

::rts-u e ginee Far ligne, e 2

chose entrs £z

o

Yous =n
Vi La rupture verticale.
1) Le principe.

La rupture vertic.

& invantée pec LcNCSHGT mais sa techn

n'etait pas tres m:arraﬁante crest

iemant

tenticn de 1; rupture par
n toutes

cnguear Ceanent me e
aves le reg 0. Le regist efini longueur ¢une ligne en mot
= 2 octets.) Sa valeur normale est &3 (donc &4 MOTs, ca g
octets.) si on met Ts, soit 64 oc
la ligne serait co en plein milieu d'une ligna
grosse HBL, beurk, que ¢ ‘est 1aid. Pour la supprimer, i1 fait mesi-z 1
registre 3 a O. Voila, il n’y a plus de HLB, mais la rupture n'es: nas
tres droite. Nous avons maintenant une rupture verticale telle que
LONGSHOT 1<a decouvert= il y a guelques temps (decembre 1990 ex.

mais la rupture n’etant pas droite, on ne peut pas 1‘utiliser. Fau

la rupture n'est pas droite 7 Eh bien car le registre 3 est
debut de ligne, le canon n'a pas
n’est pas stable. I 2 fanid st om
(encore lui !) ai 1‘idée de changer le RS pendant 1 affichage de
afin que le canan puisse se synchroniser. Donc, son idée est de mes
RS a 0 en debut de ligne, afin de ne pas avair de
d'ecrans sur une ligne, et ce mettre ls A3 &
entre & e (15) e~ #in ce ligne pour cue le c
petit dessin =’impose. Veic it




2) D'autres Ruptures Verticales.

"Et voila une rupture verticale parfaite ! Cool non ?

Nous ne somme pas limité a 2 ecrans par ligne (eh oui, car maintenant,
chaque ecran ne fait plus 1 ligne, mais une demi ligne, ou meme moins 1)
nous pouvens en mettre 4,5,16,32, etc... Mais disans que au uasi.xs de 4

1 anre it i et
donc, 128/4=32. 32 octets font 16 mots. I1 faut donc mettre reg ¢
s vhleur 1S (16-1). Si vous voulez § ecrans par ligne, il faut metrs

eur 7 (8-1) dans le reg 0. Vous pouvez egalement faire I,5 cu & ecracs
mais pour cela, il faut changer le registre 0 a chaque ligne. Imaginons
que 1°0n veyt avoir 3 ecrans sur une ligne, le premier de 40 octet
suivant de octets, et le dernier de 38 octets (40+58-3€=128. I: ‘a .
absolument que le total des longueurs fasse 128 octets.) Pour cela, il
faut proceder comme pour une rupture normale, mais cette fois, en
changeant le registre 0, 3 fois par ligne. En debut de ligne, on met dars
RO 1a valeur{d (30 octets font 20 mots, donc on met49=10-1) Ensuits, i1
faut changer une deuxieme fois le RO, pour le 2 eme ecran. Mais atts
a 1'overflow, il faut attendre que le Zeme ecran ai commencé d'etre
affiché, avant de changer le RO. Idem pour le T eme ecran de la ligre.
Ensuite, on recommence a la ligne suivante. Allez, encore un pet

)

{////l; T

¥
HBL !

e,-

vous voulez faire une ruptu
faire de la mems maniere. Voici

R3=3 Re: il

a T ecrans, vous pouves le

un petit examnie s

HBL

Pitites choses a saveir.

rsque vous 2
ecrans aves 1e -

veus pouvez recentrer
pas de rugturs mais il faut

Erineid dkie e
faire pour ma partie de C -1 be qui corespond donc a |
mode sur une meme ligne, il faut que entre los ecrans de la 11;n= ity
une petite HEL (R3>=2) si R3<Z on ne peut pas changer le mode.
is dans ce ca n, en effet, si dans votre rupture verticale,
vous ne mettez pas 4 0 en début de ligne, mais & une autre valeur,
les ecrans avec le
conseille d'utiliser le meme pri-zine
, c'est a cire de faire un tableau, st de
eractement 6% Nops. T aiilewr, une Son
=ire sinchra au NOP prés !
vatv& rbph.'r! est E-—u cooplexe, supnmea ia
pour gagner R temps machine (vous gagnerea 4 NOPs, ou plus encore
Saivant vebea reutine) et copier Ja routine autant de fois quiil y a de
Lignes.

qu'avec la rupture pa
Zaire une rout:
synchro e inet.

®



. . pour aller encare plus vite dans le changement des registres, vous pouvez
Gtiliser 1°instruction OUTI. Mais attention, cette instruction decremente
le registre B, AVANT d'effectuer le OUT, donc, si vous voulez envoyer le
contenu de HL dans le part Siliset devrez fair

B, #E:
u‘r
L'instruction OUTI remplace cela : DEC B
out tc),mu (Qui n’existe pas)

Tout cela en S NCFs, c’est super rapide non 2 Clast surtout tres utile
jorsque vous ave:z un tableau des ofsets ecrans. Vous faites pointer Hi
sur cette table des ofsets, et vous utilisez OUTIL
Dans une rupture verticale, il faut encore faire attenticn a une choss,
c'est le fait qu’en changeant le RO, on change 1’arrivé des HALTs. =0
effet, les HALTs arrivent toutes les S2 lignes, mais pour compter les
fins de ligne, le CRTC regarde le RO. Si on met le RO a 51 (donc 2
par ligne), pour le CRTC, il compte 2 lignes pour 1. Donc, les HALTs
arriveront 2 fois plus souvent, c'est a dire, toutes les 2& lignes. Si
vous avez X ecrans par ligne, lss HALTs arriveront toutes les 1
Aliez, je vous donne encore quelques petits trucs, cui peuvent servic.
Lorsgue vous voulez envoyer une valeur sur les ports #5C ou #2D, vous
pouvez egaiement utiliser les ports #OC et #0D, ou encore, les por's
Ca sert 2 gagner des registres. Ber cui,
registre 12 eu de : LD BC,#3COC OUT (D3,
LD B,#0C N (r.) B. E: #8C et #8D, cs sert 3 quoi
2 Vous avez 1a valsh o
rger 1= mots. Toct cs

tre B fesr
e req 5"r= A

3) Aventages, inconvenients.

Les inconvenients sont les mdme que pour une rupture tigna 3 tigne, cest
& dire la nécessité d'une g(ande otate néncice, et te gaspillage de
memoi re video, Les aventages sent de pouveir changer L'ofiset de depart de
Udcran, plusieurs fois pac ligne, Cals permet de faire des choses
genre de 1'intro de SLKOH, Je n’al pas d'a exemples,
d’autre n’a encore fait. de rupture \/arhca!a (si, moi, ma
encore sorti de demo qui L'utilise, il y a aussi les a1Tenands du groupe
SKB qui =’amussnt bien avec 1a rupture vertic ie crois que crest

& te nouvells, g mente que 1'on ='y

interesszs.
RVMB, RVI

Bon, la, on entre dans les choses vraiment serieuses. Tout ce au

avait avant, c'etait de la rigolade. RVMB, et surtout RVI sent les
techniques les plus recentes. Une seule demo a ete realisée avec ia R
c'est la fameuse SiKOH. Guand a la RVMB, aucune demo ne 1'a encore
utilisée, car elle est peut utilisable.

Ces 2 technigues ont peur but de faire une rupture ligne a ligne, ou 1‘on
puisse metire n’importe quei ne memoire a 1'ecran. Avec une rusture
ligne a ligne classique, nou ite au becdipraniars ceteta diune

zome. Avec 1a SVME ec 14 RVI, touts 13 memcire peut etre uti




/-n ‘La Rupture Verticale Multi-Bloc (RVMB)

3 appell. par BLOC, 1°une des 8 zones de #B800 octets qu'il y a sur un
. Ce sont les 8 zones qui correspondent aux 8 lignes des caracteres.
Sur un ecran en m:ooc. les 8 blocs sont : #COOO-#C7FF, #CS00-#CFFF, #DO
—#D7FF, TFF, ) #FOOO-F7FF et WFEOOLMFF=F.
Je vous rapelle qu'avec une rupture ligne a ligne classique, on ne peut
utiliser que le premier bloc (#COO0-#C7FF).
La RVMB consiste a faire une rupture verticale de 8 ecrans, Chaque ecran
est_un bloc different. Pour cela, on met le RO a 7, le R4 a 0, et le Re
7. Ensuite, on jere la rupture verticale en mettant le R8 a 0 en debut o
ligne, et en le mettant a 14 en fin de ligne. Et on gere les ;nan;enen
d’ofset comme pour une rupture ligne a uqne classigue. Etant don
le R? est a 7, et que le RO est a 7, 1’Ofset ne pourra changer d une tou
par ligne (pour qu‘il change plusieur fois, il faut gue R9=0), et les &
ecrans de la ligne auront une largeur de 16 octets. On obtient donc cec:

Ryz? Ry=15Seud Rgz? Rgeoo

/ Tt

// 8e? 8locd pliect Bloc3  Bloch 8lec§ B2l gt
/ T T T T T T T T

-

Ryze
weL *
Ave: une ligne a ligre nor le, on utilise a chague ne, 89 cctets
R1=40) cu pius,cu premie- |= oc (le seul adressable.) Ici, en ut:

ncte~s, le reste de 1a iigne se situe sur les autres biocs. Donc, avac
une RVMZ, on peut faire 123 lignes differentes de rupture avec une zone
de #2000 octets (au lieu d= 25 avec une ligne a ligne normale.)
Mais il y a un gros probleme, c'est que cette technique ne fonctiomne
Pas sur les CRTC type B (ca fait a peu pres 1 CPC sur 2 ou 3 donc, on ne
peut pas utiliser cette tecnnique si 1°on veut une compatibilites tctale.
En effer, sur iea CRTC type By on 3 beau mettre le F3z 0 en debut de
t de meme une petite HEL entre les ecrans d’une
Sonc, aves une RVNE, 1a ligns est coupse par ces HEL. Cette remarcue est
donc egalement a prerdrs =1 campte pour les ruptures verticales
classicuss. En effet, il faut faire attention gue les bords Ge vos ecr
seront legerement ‘ragads’ sur type B (il y a a peu pres 1 ozsst ce
entre les ecrans.)

technigue, denc iz

Eﬂf“ Jje n'ai pas encore

= rupture verticale que 1‘on ne voit
En E‘rfn.. la rupture verticale se trouve tres a gauche, ai
voit pas sur le moniteur. Cr met au depart le R4 a O et le R7 a T
avoir une rupture ligne a ligne.) et le R2 a O (pour cacher les -
verticales.) Ensuite, on fait ia rupture verticale. En debut de 1i
met le RO a 1, (on ne me: pas le RT a 0, ca ne sert a rien puxsr,\
es.) on attend un peu, afin qu'il == soit
affiché 7 ecrans, et on met le RO a 49 (on a bien &4 : (49+1) + 7#(1+i%
&4.) ensuite on modifie le RY afin d’aveir le bloc cui nous intsr-=
1’ecran. Il faut egalement changer les R12 st RIS bien sur. En cizir, ca
donne cec: :

|
ooocooo ‘l T
T




vi11)

Donc, on peut changer les R12 et RiS comme 1°‘on veut, mais on
sur le meme bloc me direz-vous. Eh bien non, car comme je 1°ai sc. on
change a chaque ligne le RY, afin d’avoir le bloc que 1’on veut. Allez,
un exemple. A 1‘ecran, on a le Sloc O, on veut a la ligne suivante le
bloc 1, on met dans le R? la valeur S. A la ligne suivante, il y a 7
petit ecrans. Le premier ecran sera sur le bloc 0, le ceurieme sur le
bloc 1, le troisiene sur le bloc 2, le qustriess sur le bloc 3, le
cinquieme sur le bloc 4, et le six
R 6 5, 2 1lecras suivant; les Glocw repartent & 0. Donc, 1e gentiems
ecran sera sur le bloc 0, et enfin, le dernier ecran, celui que l'on a a
1°ecran, sera sur le bloc 1. Si a la ligne suivante vous voulez le bloc
vous mettez dans le RS la valeur 5. A 1a ligne suivante, le premier ecra-
sera sur le bloc 2 (car a la ligne precedente, le dernisre ecran, celui
qui est vu, etait sur le bloc 1.), le deuxieme sur le bloc 3, le 3sre su-
le blac 4, le quatrieme que le bloc S, le cinquieme sur le bloc O (car o=
a mit le R9 a 5) le sixieme 2 1, le septieme a 2, et l= dernier, celui
qui est a 1'ecran, est sur le bloc 3.
Voila le principe de la RVI, c’est tres compligué a comprendre, mais uns
fois qu’on a compris (i‘ai compris, mais je n’'ai pas encore mit en
pratigque.) on peut faire ca les yeux fermés. 4
Bon, comme ci se n'etait pas assez compliqué, il y a encore des problems:
de compatibilité sur type B. En effet, sur le type B, l= premier ecran
de la ligne n’est pas pris en compte par le CRIC, donc, il faut fairs

1 n'y avait que & ecrans avant celui que 1'on voit. Ce qui fait

‘cn ne peut pas
sur une iigre 4n i 1, et sur fa

sur le sujet car je ne le connai:
e vraiment, je ferais peut etre
(une fois que Je 1'aur 3

pms tard, un dossier camp;et sur
pratique.)

71 2 bien du ect
biem nerite o

Adaptation CRTCs.

Un mot rapide sur las différences entres les CRTCs, afin d'aveir des
routines 1007 compatibles avec tous les CRTCs.

Four la rupture classique, =i vous utilisez ma méthode. et si vous mettes
bien des tempos quand il en faut (quand un écran commence prés d’un HALT
votre rupture seca compatible avec tous Les CRICs (méme Les types 2 1)
St vous falte une cupture Ligne 4 Ligne, pour passer d’un CRTL 4 L° autre
il suffit d-ajouter ou d’eniever &4 NDPS avant Le changement des R4 et R3
(dans les exemples de rupture Ligne & Lign= qu’it y a sur le disk, §‘ai
mit une boucle avant le changement des R4 et R9. La boucle €ait €4 NOPs
(il y a DEFS 61,0, qui remplace 64 NOPs, et le DINZ, qui fait 3 NOPs de
temps machine, donc 61+3=64 NOPs.) Donc, 1y a loverflow du RS,
changer la vaieur ce B (il suffi: normalement de ! augnente ou de \a
diminuer de 1.)

Et pour les ruptures vertical
(comme pour une rupture ligne a
diminuer gue q:vsu:ues Mm’s
Ce= changements de te: sont ident s pour tous les CRTCs du
méne typs. 11 Vous Sufeit & tester =i pour passer du CRIC 0 au CRTC 4,
i1

faut zjouter ou enlever 64 NOPs, etc...

faut augmenter ou diminuer de 4 ligne
=) et dgalement, augmenter ou

THE END.

Eb Voild, c’est ini ! Je vous ai dit tout ce que se Savais. I'espire

avoir éte clair. J’espére que Vous auceg compris, et que cela vous aura

%)



aidé. Excusez les fautes d* arthourivhn et de style

Je vous quitte en vous disant que
SE7ICRosfEler possr Rl slprce Tenet
respecter ce que je vous ai di

Si vous avez un probleme, si vous
contacter mci. Bye bye...

GOZEUR.

LDTT!N.X Renaud

ju_moulin
'we?o MASESCHES

TOU les ruptures sont realisable. I1
de faire un beau petit dessin, et de

voulez un reseignement suppiementaire,

Tel : 27-49-30-85
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